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 Украјинске оружане снаге ноћас су, око два сата после поноћи, извршиле серију напада
на Новокаховску хидроелектрану и успеле су да униште вентиле, што је изазвало
неконтролисано цурење воде из акумулационог језера, рекао је градоначелник Нове
Каховке Владимир Леонтјев, прецизирајући да је сама брана хидроелектране
неоштећена.

  

Према најновијим информацијама, евакуација становника града није неопходна, али ће
житељи око 300 кућа ипак бити приморани да привремено напусте своје домове.

  

Министарство одбране Русије тврди да је брана нападнута ракетним системом "ољха"
калибра 300 мм, модификацијом совјетског система "смерч". У нападу су оштећене и
турбине, које су и биле главна мета украјинског напада.

  

У електрани, у тренутку удара, није било цивила, а санацију штете на себе је одмах
преузела руска војска.
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Оштећење хидроелектране довело је до поплаве приобалних подручја. Лева, "доња"
обала Дњепра ће много више страдати од надолазеће поплаве него десна, која је под
контролом Кијева. Делови града Нова Каховка и Аљошког су поплављени, вода стиже у
Корсунку Днепрјани и друга насељена места. Ниво воде варира од 2,5 до четири метра.

  

Хитне службе јављају да се урушавање бране наставља, а да максимални ниво поплаве
може бити између осам и десет метара. Како тврде локалне власти, ниво воде ће се
спустити у року од 72 сата.  

  

Леонтјев и нагласио да украјинске снаге настављају да гранатирају Нову Каховку.

  

Дописник агенције "РИА Новости" који се налази у граду је потврдио да украјинска
војска наставља да гранатира Нову Каховку као и да ниво воде наставља да расте у
насељима Дњепрјан и Корсунка.

  

"У центру града се чују експлозије. Гранатирање и даље траје", рекао је.

  

Оштећење на хидроелектрани ће, према речима Владимира Леонтјева, да доведе до
проблема у снабдевању Крима водом.

  

И Међународна агенција за атомску енергију (ИАЕА) је упозната са штетом коју је
хидроелектрана претрпела, стручњаци агенције који се налазе у нуклеарној електрани у
Запорожју прате ситуацију, саопштила је организација и додала да за сада нема претње
по безбедност нуклеарке.

  

У приобалним подручјима Дњепра ситуација је под контролом, нема опасности по живот
људи, Министарство за ванредне ситуације контролише ниво воде у реци, рекао је
управник владе Херсонске области Андреј Алексејенко.

  

"Ако буде потребно, спремни смо да евакуишемо становнике приобалних насеља,
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припремљени су аутобуси. Молим грађане да верују само званичним информацијама",
написао је Алексејенко на Телеграму.

  

Међутим, украјинске власти су прогласиле узбуну и позвале цивилно становништво са
подручја десне обале Дњепра које може да буду поплављено на евакуацију, преноси
"Гардијан".

  

Становници насеља из угрожених зона, делова града Херсона и острва Корабел су
позвани да искључе све електричне уређаје, понесу само оно најпотребније и прате
упутства власти.

  

Председник Украјине Владимир Зеленски заказао је хитан састанак због оштећења на
брани, објавио је данас на Твитеру секретар украјинског Савета за националну
безбедност и одбрану Алексиј Данилов, преноси Ројтерс.

  

Каховска хидроелектрана налази се пет километара од града Нова Каховка у Херсонској
области. Руска војска је преузела контролу над њом на самом почетку Специјалне војне
операције. Од тада, Оружане снаге Украјине готово непрекидно гранатирају
хидорлектрану и град и Нову Каховку.

    

Русија је још у октобру послала писмо Савету безбедности УН у коме их позива да
спрече рушење бране електране, по којој Украјина циљано наноси ударе.

  

Руски стручњаци верују да је од циљева украјинске војске за напад на хидроелектрану
да се водом преплаве руски одбрамбени положаји, пре свега минска поља, што би
украјинским трупама олакшало искрцавање.

  

Команда Оружаних снага Русије припремила се, међутим, за овакав сценарио и још
прошле године започела пресељење цивилног становништва из зоне која би могла бити
поплављена, а војска је припремила одбрамбене положаје на локалним узвишењима
(брдима), тако да их напад на хидроелектрану није изненадио.
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Други циљ напада на брану је Крим, односно канал којим се полуострво снабдева водом.
Почев од 2014. године Кијев је блокирао канал који је био поново пуштен тек након што
је руска војска ослободила Херсонску област. Сада Кијев поново покушава да остави
Крим без воде, али ће то бити много теже него претходни пут. Кримске власти тврде да
је снабдевање Кримског канала привремено обустављено након пробоја
хидроелектране, али су сви резервоари полуострва пуни, тако да нема претње да ће
Крим поново остати без воде.

  

Према речима шефа администрације Нове Каховке Владимира Леонтјева, поправка
хидроелектране је сада немогућа и она ће морати да буде потпуно обновљена након
победе Руске Федерације. 

  

(РТ)
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